
Звернення Федерації проФесійних бухгалтерів 
і аудиторів україни до преЗидента україни

Шановний Вікторе Андрійовичу!
Всеукраїнська громадська організація «Федерація професійних бухгалтерів і аудиторів України» висловлює Вам свою повагу та 

звертається з прохання звернути увагу на прийнятий Верховною Радою України 15.01.2009 року як закон проект Закону України 
про систему збору та обліку єдиного соціального внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування (реєстр. № 0924)
(далі Закон про єдиний соціальний внесок).

Цей Закон крім норм, що врегульовують систему збору та обліку єдиного соціального внеску на загальнообов’язкове державне 
соціальне страхування, вносить зміни до Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні», які не обго-
ворювались з професійними організаціями та громадськістю.

Зокрема  Закон України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» доповнено статтею 7-1 «Методологічна 
комісія з питань звітності» (далі Комісія). Передбачено, що Комісія діє на засадах колегіальності, в межах  та в порядку, що 
визначається регламентом, який затверджується самою Комісією.  

«Порядок роботи Комісії, призначення (делегування) осіб до її складу встановлюється регламентом Комісії. До складу Комісії 
входять по одному представнику Державної податкової адміністрації України, Державного комітету статистики, Адміністрації 
соціального страхування, фондів загальнообов’язкового державного соціального страхування, Фонду соціального захисту інвалідів, 
представники профільних комітетів Верховної Ради України. Регламентом Комісії може встановлюватись додатковий перелік 
органів виконавчої влади, установ та організацій, представники яких включаються до складу Комісії».  

Основними завданнями Комісії визначено:
•  затвердження порядку подання суб’єктами господарювання фінансової та іншої звітності;
•  затвердження положень (стандартів) збору, обробки та аналізу звітності;
•  удосконалення організаційних форм і методів збору, обробки та аналізу звітності;
•  методологічне забезпечення впровадження сучасних методів збору, обробки та аналізу звітності.
Зокрема, передбачено, що Комісією встановлюється порядок подання суб’єктами господарювання фінансової та іншої звітності 

до органів державної податкової служби, Державного комітету статистики, Адміністрації соціального страхування, фондів 
загальнообов’язкового державного соціального страхування, Фонду соціального захисту інвалідів.

Законом встановлено, що Комісія здійснює й інші функції, необхідні для виконання покладених на неї завдань, а рішення Комісії, 
прийняті в межах її компетенції, є обов’язковими для виконання. Фактично Комісія може мати широкі повноваження, оскільки сама 
собі має право їх визначати.

Такий орган з необмеженими повноваженнями не передбачено в системі державних органів, які уповноважені видавати 
нормативно-правові акти, обов’язкові для виконання всіма суб’єктами звітності, а також нормам Закону України „Про порядок по-
гашення зобов`язань платників податків перед бюджетами та державними цільовими фондами», зокрема, в частині податкової 
звітності.

Вважаємо, що зміни до Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» не мають ніякого відношення 
до норм Закону про єдиний соціальний внесок та в скороченому вигляді є варіантом змін, які пропонувалось раніше внести законо-
проектами «Про аудиторську діяльність» (реєстраційний № 0975) та «Про товарну біржу» (реєстраційний № 0971) щодо запро-
вадження в Україні обов’язкової електронної звітності.

У разі набуття чинності прийнятим Законом про єдиний соціальний внесок, створюється реальний ризик запровадження в 
Україні обов’язкової електронної звітності (фінансової, податкової, статистичної та іншої) для всіх суб’єктів господарювання не-
залежно від підпорядкування, форми власності та виду діяльності.

Це приведе до збільшення обсягу звітності та витрат суб’єктів господарювання на її подання та перешкоджатиме запровад-
женню в Україні міжнародних стандартів фінансової звітності, які не передбачають єдині уніфіковані форми фінансової звітності.

Текст змін до Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні», підготовлених до другого читання, 
не оприлюднене на сайті Верховної Ради України та тримається в таємниці від суспільства.

Враховуючи зазначене,   просимо накласти вето на проект Закону України про систему збору та обліку єдиного соціального 
внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування (реєстр. № 0924) в частині змін до Закону України «Про бухгал-
терський облік та фінансову звітність в Україні» та повернути його на доопрацювання з подальшим  широким обговоренням.

Вважаємо, що такі зміни мають бути узгоджені зі стратегією запровадження міжнародних стандартів фінансової звітності в 
Україні та Державною програмою адаптації законодавства України до законодавства ЄС.

Федерація професійних бухгалтерів і аудиторів  готова взяти участь в опрацюванні змін до Закону України «Про бухгалтерський 
облік та фінансову звітність в Україні», оскільки це стосуються питань, що відносяться до її статутних положень та зобов’язань 
як дійсного члена Міжнародної федерації бухгалтерів.

З повагою,
Президент
Федерації професійних бухгалтерів
і аудиторів України           Голов С.Ф.


